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La notion d’ « Asie » s’impose depuis des siècles comme un découpage géographique commun. L’Asie figure aujourd’hui avec l’Afrique, l’Amérique, l’Europe et l’Océanie, parmi les cinq grands continents répertoriés. Mais l’on trouve aussi de nombreuses autres appellations : Orient, Extrême-Orient, Asie du Sud-Est, Asie des Moussons, Asie Orientale, Eurasie, Australasie… qui ne se recouvrent qu’imparfaitement.

Ainsi, que l’on fasse appel à des considérations géophysiques, historiques, économiques ou culturelles, il apparaît d’emblée, qu’aucun découpage n’est indiscutable. On peut même parler d’Asie‘s’ au pluriel. La zone traitée dans cet enseignement couvrira principalement l’Asie du Sud-Est (pays de l’ASEAN) et l’Asie du Nord-Est (Chine, Japon, Corée), même s’il sera question à l’occasion d’autres régions limitrophes et notamment du « monde indien ».

L’objectif principal de ce cours de L3 est de mieux faire prendre conscience aux étudiants des spécificités et de l’importance mondiale de cette vaste région du monde, en analysant l’histoire des découpages territoriaux et les grandes questions liées à cette aire géographique, notamment : ethnicité et identités nationales, grands espaces naturels et forestiers, démographie et populations, agricultures et développement rural, villes et urbanisation, le rôle de l’Asie dans l’économie et la politique mondiale, les « crises » asiatiques…
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